

上千人昨聚郑和公园广场找“雷锋”

尽管下着雨,但300多名学雷锋志愿者没有一人迟到

昨天,现代快报联合白下区政府、南京白房房屋报修服务中心(以下简称白房),在南京郑和公园广场举办了大型的“学雷锋志愿服务”活动。尽管天空飘着蒙蒙细雨,但300多名志愿者没有一个迟到。大家用实际行动,诠释着新时代的雷锋精神。

□快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

现场 郑和公园广场 上千市民找“雷锋”

下雨了,这活动怎么做?昨天早上8点,记者提前赶到活动现场,没想到南京白房房屋报修中心的上百名志愿者已经到了,他们正帮忙搭舞台、搬桌椅,做起热身运动。随后,快报我能网便民服务队、苏宁电器、宏图三胞、南京农业大学本本之家社团、南京市残疾人服务队、解放军第454医院中医专家诊疗中心、爱立信律师事务所、树德里社区志愿者服务队等200多名志愿者也陆续赶到现场。

活动计划9点半开始,但大家9点不到就开始了服务。修小家电、测量血压、理发、按摩、配钥匙,提供各种电器使用咨询服务……志愿者们拿出看家本领。来郑和公园广场找“雷锋”的市民络绎不绝,记者估算了一下,至少有上千人。

因为要修理小家电的人实在太多,快报我能网便民服务队志愿者只好临时发“框子”,让大家凭框子排队按顺序修理。让人感动的是,有的志愿者看到老人来排队,还主动把自己的凳子让给老人坐。

7旬老人用图片 展示雷锋形象

活动现场,一排以“学习雷锋好榜样”为主题的图片展览吸引了不少市民的关注。问起这一百多幅雷锋照片的由来,竟是一位老人花十多年时间收集的。

他叫沈明宝,今年73岁,家住兴隆街道桃园居社区。老人从小就有集邮、收集火花的兴趣爱好,为了制作这次的图片展,他提前一个月开始整理自己的收藏,找出介绍雷锋故事的邮票、火花、藏书票、电话卡、明信片等,他还查阅资料,配上文字,做成展板,给大家展现一个活灵活现的雷锋形象。

他们自愿为志愿者 送来热饭热菜

昨天中午11点,一辆满载盒饭的面包车来到服务现场,原来是“开饭啦”快餐店为志愿者送来一碗碗热气腾腾的饭菜和热汤。“开饭啦”快餐店老板高森一边给大伙配餐,一边大声说:“我们也想学雷锋,得知快报举办广场活动,我们就想到为大伙提供免费午餐服务。”在分发午餐的人群中还有一位小朋友,他是高森的儿子高宇哲。9岁的他为了跟爸爸一起学雷锋,还特地跟补习班请了半天假。



“学雷锋志愿服务”活动昨天在郑和公园广场举办 本版摄影 快报记者 施向晖



白房志愿者早早到现场



志愿者为市民修小家电



快餐店老板为志愿者送来盒饭



七旬老人举办图片展展示雷锋形象

学雷锋

镜头一 与55户困难居民现场结对

昨天,白房联合现代快报向社会公开征集的55户困难家庭悉数到场。白房履行承诺,与其中50户结成帮扶对象。此外,还与另外5户特困家庭签订终身免费维修服务协议。

“我家现在就需要服务,你们能帮我这个忙吗?”接过终身

免费服务协议书,家住玄武区新庄村的甄裕美老人现场提出要求。“走,我们这就上门帮你看看。”白房志愿者当场答应上门服务。

来到甄裕美家,白房志愿者先仔细帮她检查了一遍新换上的水管,确定没事才放心。

镜头二 大学生“电脑卫士”来了

来自南京农业大学“本本之家”俱乐部的18名大学生,一部分在服务点四周,为前来咨询电脑的人答疑解惑;另一部分则现场展开维修调试。“大叔,您的电脑屏幕是受潮了,要赶紧去湿。”说着,俱乐部队长刘航拿起小型

吹风机,小心翼翼地烘干屏幕。其实,本本之家俱乐部真的很“雷锋”,他们从前年10月份成立以来,每逢节假日就在校园和四周社区里设立免费修理点。所以,大伙都亲切地称他们是身边的“电脑卫士”。

镜头三 坐车一个半小时找“雷锋”

“我可是坐了一个半小时的公交车赶来的。”69岁的赵士兰大妈抱着一台老式收录机,气喘吁吁地走到快报我能网便民服务的家电维修服务台前。赵大妈说,她特地坐公交车从大桥南路赶过来的,“这个老收录机是我老母亲的,她用这台收

录机听广播都快30年了。”因为是老机器,样式结构和零部件都老旧了,两位快报我能网便民服务的家电维修师傅一起上阵,一直忙到近中午12点才歇下来。赵大妈开心地转动着每个按钮,“都修好了,我替老母亲感谢你们。”

镜头四 残疾人服务队赶来助阵

一个上午,曹恩平始终俯着身子,为一个又一个市民理发。“师傅手艺不错。”79岁的方美华老人连声赞叹,可她并不知道,曹恩平是一位腿脚不方便的人,这位本该受到别人帮助的人一直在帮助别人。

和曹恩平一样,南京市残疾人服务队队长陈斌也经常帮助别人,为他人修车、配钥匙,还在秦淮区民政局的帮助下组织了一支残疾人志愿者服务队。如今,这支志愿者服务队不断壮大,已有近300位志愿者。

镜头五 苏宁电器开展义诊义修

“总算是摸清楚哪里出的问题,真要感谢苏宁电器的师傅。”昨天上午,家住夫子庙的张女士和丈夫抬着微波炉来到苏宁电器服务区,请专业维修人员检修。现场维修人员检查后发现是二极管出现问题,立即更换一根

新的就修好了。昨天,苏宁电器服务团队共提供免费家电维修、现场购物咨询和厨卫燃气安全检测三项服务。现场有50名居民登记,要求专业人员上门检修燃气器具、管道是否有漏气、老化现象。

镜头六 宏图三胞干区行受追捧

昨天,2012年宏图三胞干区行在郑和公园免费提供专业IT服务,受到南京市民的追捧。市民张女士兴奋地表示,希望这种专业的IT服务能经常进入社

区,服务更多的老百姓。2012年,宏图三胞干区行活动将为广大的市民提供专业的IT服务与维修,红色快车的专业工程师将提供免费检测服务。



一封投诉信“告”出一个当代雷锋

东海一民警资助重庆孤儿,还感召朋友加入爱心行列

江苏省公安厅厅长信箱日前收到一封投诉信,有人对连云港媒体报道的民警高季资助重庆三个孩子事迹的真实性提出质疑。江苏省公安厅调查发现,高季资助重庆孩子的事情不仅真实,而且在他的感召下,他的多位朋友也走上资助之路。

苏北警察拿什么钱献爱心?

前不久,《连云港日报》刊登一篇报道,讲述连云港东海县公安局民警高季资助重庆贫困孩子章小雅(化名)三姐弟,去年夏天章小雅带着弟弟妹妹来到东海表达感恩之情,并认高季做了干爸。

这本是件很普通的事却引来质疑。日前,江苏省公安厅厅长信箱收到外省网民发来的投诉信,发信人称:“苏北警察每个月才2000元左右的工资,怎么舍得拿出几万元去无偿资助别人,除非他是非法所得,但是非法所得的话躲藏还来不及呢,江苏公安就喜欢玩这些弄虚作假的东西,搞虚伪宣传。”

省公安厅收到这封信后,立即指示有关部门进行调查。通过对新闻稿件的作者、当事人高季、高季所在派出所的领导、高季的朋友等人的谈话,大家发现资助一事不仅是真实的,而且高季投身慈善已经不是一年两年的事了。在他的感召下,他的朋友也做起了慈善。

他的爱心行动已持续数年

高季,现任东海县横沟乡派出所指导员。章小雅姐弟来认干爸时,他还是该县温泉镇派出所的副所长。

2009年5月的一天,高季从有关媒体报道中看到重庆女孩章小雅的故事。这个坚强的女孩,9岁时父亲去世,13岁时母亲离家出走,她独自承担抚养妹妹和弟弟的重任。章小雅的经历打动了自幼家境贫寒的高季,虽然当时他的月收入只有2000元左右,但在联系上章小雅的班主任确认情况属实后,他汇去了500元。在之后的两年多时间里,高季多次给章小雅姐弟寄钱寄物。

实际上,高季资助贫困孩子并不是从章小雅开始的。高季1997年参加工作,此后每年几乎都会资助几个孩子。2003年,高季在东海县公安局牛山派出所当片警,了解到辖区有个孩子考上重点高中,但家里没钱供他上学,他随即给孩子掏出200元。

更多人接过爱心接力棒

不管是帮助其他孩子还是长期资助章小雅姐弟,高季除了家人没有对别人说过。去年夏天,小雅姐弟俩要到东海来,“他向我请了六天假,这对于一个基层民警来说几乎是不可能的。”当时还是高季顶头上司的温泉镇派出所所长张金波说,在他的一再追问下,高季才说出资助章小雅姐弟的事。此后,高季资助章小雅姐弟的事又传到他的同学、朋友耳中,他们纷纷慷慨解囊,给章小雅姐弟筹集了2.4万元善款,高季的这根爱心接力棒也被越来越多的人接过。除了继续资助章小雅姐弟直到他们大学毕业外,今年年初高季又资助了东海县石梁河乡的一名贫困学生。

快报记者 陶维洲 王晓宇 通讯员 沈宫轩